

# 同等学力申硕考试 全面实行入场指纹验证

本报讯 (记者 刘婧)

记者从北京教育考试院研招办获悉,根据国务院学位办公室和教育部学位中心提出的人场指纹验证要求,今年本市将全面推行入场指纹验证。

据了解,考试指纹验证入场系统含普通通道和特殊通道。普通通道供指纹正常考生使用,配备两个指纹仪,形成两个验证通道;特殊通道供普通通道无法验证通过的考生使用。北京教育考试院相关负责人提到,指纹验证入场是本着公平、公正、公开的原则,以更高的科技防止考试替考的现象。工作人员手执考生手指进行

指纹验证,一方面是为了防范指纹指模造假,一方面是为了提高指纹验证入场速度。“有考生介意工作人员执手按指纹怎么办?”当记者提出这个问题时,相关负责人回答到:“现在我们的工作人员都戴手套,而且手执考生的手指按指纹,也是为了让考生一次性通过,节省入场时间。”

普通通道由3名工作人员负责,呈“前一后二”站位。前面1人手执条码枪扫描考生准考证,最多可预读10名考生信息;后面2人各执一个指纹仪,按系统要求核验考生指纹,根据验证结果,

允许或拒绝考生入场。凡尝试3次仍未能通过验证的考生,要前往特殊通道验证。特殊通道可对考生事先采集的6枚手指指纹依次进行验证,只要有1枚指纹验证通过即可入场。在特殊通道仍然无法验证通过的考生,由工作人员再次核验考生所持证件,并与系统中的考生照片进行比对;如确认是考生本人,使用系统为该考生现场拍摄照片,并要求考生签署《2013年同等学力全国统考入场资格确认表》后,考生可入场考试。而且,考生要由工作人员手执相应手指进行指纹验证。

## 微语“物”

刘婧

### 1.考研是不悔的旅程

有人说,考研是一条不归路,选择它就意味着选择了孤独。匆匆追寻梦的脚步,披星戴月,风雨兼程,为了前程,我们将青春作为赌注;为了理想,

我们把爱情放逐。一次次眺望远方,成功的彼岸却总也看不清楚,一回回跌倒爬起,咬咬牙告诉自己要坚强不哭。没有不需要付出的收获,没有不经历痛苦的成功。不到最后,我们决不认输。曾经,我们为了心中的希望而启程。曾经,我们为了不让自己失望而前行。那些奋斗的日日夜夜,那曾经流过的眼泪和汗水,都铸就了这个旅程的辉煌。请记住,无论最后成功与否,考研

### 都是不悔的旅程!

### 2.第二天叫醒你的不是闹钟,是梦想

每天晚上疲劳地睡在床上时,才感觉真真切切地过了一天。人生最重要的不仅是努力,还有方向。压力不是有人比你努力,而是比你优秀的人依然比你努力。即使看不到未来,即使看不到希望,也依然相信,自己错不了,自己选的人生错不了。第二天叫醒我的不是闹钟,其实,还是梦想!

## 让考研成为生活的一部分

很多2014年研考生现已开始复习了。我认为,在研考复习的最初阶段,考生要培养好的习惯,并让这个习惯贯穿在备考始终。事实上,这个好的习惯就是把考研当成大学生活的一部分。

首先,要正确看待考研。考研是一个历练自己的过程,不管结果怎样,只要付出努力,总是会有收获,现在对结果的担忧不仅没用也没有必要。所以考生要保持乐观心态,把关注的焦点回归到复习的技巧和效率上来,这才是对待研考的正确态度。

端正考研的态度后,就要踏实备考了。研考生总有被不良情绪困扰的时候,这是再正常不过的事情。考生可以通过心理暗示来调整和放松,使不良情绪得到缓解。比如在自习室学习时,遇到看不懂的知识点或不会

做的题时,考生不要烦躁,暗示自己“冷静”;悲观沮丧时,提醒自己要面对现实,想出解决办法等。这些心理小暗示可以在心里默念,也可以轻声地说出来,更可以去操场喊出来。

然后就是调整生物钟。研考生大多睡眠不足。我的舍友目标院校是浙大,备考心理压力很大,每天4点半就起床了,但是晚自习后和她一起回宿舍的路上我都觉得她萎靡不振、昏昏欲睡。这样的状态导致她不仅考研失利,还患上精神衰弱。考生如果每天睡眠不足,强打精神让自己坐在书桌前,烦躁、抑郁、焦虑、担忧等不良情绪也会找上门,不仅会使复习效率低下,而且还影响考研的信心。高质量的睡眠是取得好成绩的重要保证。

再就是运动。在紧张的复习中,哪怕只是散步10

分钟或围着操场跑两圈,对克服坏心情和保持健康的身体也有良好的作用。我从考研第一天起就坚持晚自习前去操场跑圈,不仅能缓解一天的疲乏,更能增强体质。我的同学中很多人不重视运动,在复习冲刺阶段经常感冒,耽误了宝贵的复习时间。

最后说吃饭。很多考生为了节省时间不吃早饭,晚上在自习室吃面包充饥。早饭一定要吃,不然一天都会觉得动力不足,晚饭也要吃,否则会严重影响夜间复习效率。

虽然研考复习时间很紧,但考生也要圆满完成大学的最后时光。考研其实很简单,只要把它融入到大学生活中去,让学习和心情、睡眠、运动、吃饭融洽地合为一体,会为备考添加助力。

(中国农业科学院研究生 谢思妍)

## 英国驻华使馆部分学生将被随机抽取参加视频面签

本报讯 (记者 马海丽)

记者从英国驻华使馆获悉,针对留学英国的学生,目前实行最新签证政策,即申请第四层级学生签证的申请者在签证申请中心递交材料的同时,将有可能被要求面试。参加面试的申请者被随机选取,面试由英国签证官通过视频进行。

英国内政部去年公布了将对更多签证申请者进行面试,其中包括申请第四层级学生签证的申请者。新的面试系统于4月29日开始试行。

使馆有关官员表示,新的面试体系将使整个签证流程更加完善,并防止

学生签证体系被滥用。这将保护真正的学生和院校,确保英国继续吸引优秀学生。面试过程不会耽误学生太多时间,并将更好地帮助学生申请签证。真正的学生不需要担心。

一位参加过面试的学生表示,一开始就是正常的手续,按好手指印后,那些不需要面签的学生就可以离开了。

如果学生被告知还有一个环节,就先在外等待,轮到面试时会有工作人员先拿着面试学生的递签资料到视频面试间里跟视频面试官预约。学生进去面试时跟平常的视频一样,面试官先做

自我介绍,之后大致问面试人的姓名、去英国学习什么、为什么要选择这个专业或学校、这个专业对未来自己的就业有何帮助等问题。因此,等待签证的学生不必感到紧张,要注意回答问题与递签材料内容的一致。

据了解,2012年英国内政部在中国签发了超过57,000份学生签证,比2011年增长约9%。因为高质量的学生申请不断上升,拒签率从2010年的14%下降到2012年的2%。这可以看出,赴英留学的中国学生质量很高,相信该措施对中国学生影响不大。



5月7日,首届中英青年领袖对话于北京大学开幕。本次活动由英国大使馆文化教育处牵头,邀请来自中英两国的学生代表参与讨论关于青年教育和未来的议题。  
本报记者 马海丽 摄

## 澳大利亚奋进奖学金正在申请

本报讯 (记者 马海丽)

记者从澳大利亚驻华使馆获悉,2014年度澳大利亚政府奋进奖学金(Endeavour Scholarships and Fellowships)目前正在接受申请,截止日期为6月30日。

奋进奖学金是澳大利亚政府奖学金计划的一部分,由澳大利亚工业、创新、气候变化、科学、研究和高等教育部管理,为澳大利亚作为高质量的教育与培训的提供者以及研究与创新的领导者提供支持,为来自亚太、中东、欧洲和美洲地区的人士提供赴澳学习、从事研究和个人职业发展的机会。

奋进奖学金面向中国申请人的奖项有研究生奋进

奖学金、职业教育与培训奋进奖学金、赴澳留学研究生总理澳亚奖学金、研究学者奋进奖学金、行政管理奋进奖学金。

研究生奋进奖学金、职业教育与培训奋进奖学金和总理澳亚奖学金仅面向赴澳学生。研究生奋进奖学金包括硕士和博士两个学习层次,硕士研究生最高奖学金金额为11.85万澳元,博士研究生最高奖学金金额为22.85万澳元。硕士学位课程最长为2年,博士学位课程最长为4年。职业教育与培训奋进奖学金最高金额为11.95万澳元,学习时限为1到2.5年,学习层次为文凭课程、高级文凭课程、准学士学位课程。

总理澳亚奖学金最高金额为26.35万澳元,学习时限最长为4年,并可加选不超过1年的实习,学习层次为研究式博士学位课程。赴澳留学的研究生无需单独申请,攻读博士学位课程的研究生奋进奖学金申请者中,最优秀的20位申请者将获得总理澳亚奖学金。

研究学者奋进奖学金最高金额为2.35万澳元,时限为4至6个月。行政管理奋进奖学金最高金额为1.85万澳元,时限为1至4个月。

有意申请上述奖学金的人可登录澳大利亚奋进奖学金官网下载申请指南,并进行网上申请。